

Большевик

№ 110(2450) ПЯТНИЦА 23 ОКТЯБРЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к

ХИ ГОД ИЗДАНИЯ

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Никакие испытания не заставят нас дрогнуть, до тех пор не успокоится наша ярость и не насытится наша месть, пока не будет полностью очищена наша земля от немецких оккупантов.

К молодежи Советского Союза!

Обращение участников митинга советской молодежи, посвященного наступающей XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Молодые войны! Молодежь заводов и фабрик, колхозных полей! Студенты и учащаяся молодежь! К вам обращаем мы сегодня свое слово.

В трудную пору отмечаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Подлый враг топчет нашу землю, рыщет в нашем небе. Он хочет сделать нас рабами, детей лишить детства, юношей — молодости, девушек — чести и каждого из нас — жизни.

В нынешних боях решается судьба не только нашего поколения. В этих боях будет решена судьба всей страны, всего народа.

Наше счастье добыли отцы и старшие братья в жестоких боях. Нам достались от отцов знамена, покрытые кровью и овсянныя славы.

Светлую память борцов за Октябрь свято храним мы в своих сердцах. Никому ни за что не отдадим мы того, что было завоевано нашими отцами четверть века тому назад в Октябре семнадцатого года!

Двадцать пять лет строил наш народ первое в мире социалистическое государство. Четверть века в поте и крови добывал наш народ великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Мы родились, росли и мужали в самой свободной стране мира. Мы никогда не знали гнета, бесправия, унижения, национальной розни. Наше детство было счастливым, наша юность — крылатой. Родина взрастила и воспитала нас, как любящая мать.

Мы получили право на труд — на свободный, радостный труд. Труд для нас стал делом чести, славы, доблести и геройства.

Мы получили право на образование.

Мы получили право на отдых.

Все это немец хочет отнять.

Скажем же родине, партии, товарищу Сталину сегодня, в канун XXV Октября: за наши священные права, за право на труд, за право на образование, за право на счастье в свободной стране мы будем драться с лютым врагом, не щадя жизни.

Великий Сталин воспитал нас в духе любви и дружбы народов. Русские и украинцы, белорусы и грузины, узбеки и азербайджанцы, осетины и черкесы, казахи и туркмены стали кровными братьями, равными сынами большой и дружной семьи.

Мы едины в нашей ненависти к врагу. Мы едины в нашей воле к победе. У нас общая судьба. У нас общий враг. У нас общая цель — победа над гитлеризмом.

Святою и нерушимой дружбой сильна наша армия, силен наш народ. Никогда врагам нашей родины не удастся разорвать наших кровных уз. В огне и испытаниях войны мы будем крепить и оберегать великую сталинскую дружбу народов.

Родина дала нам жизнь, мы, если надо, жизнь отдадим за родину. Каждый на своем посту, мы сделаем все, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Молодые войны! Будьте стойкими и беспощадными в бою, в совершенстве овладевайте военным мастерством, чтобы наверняка бить подлого врага в его черное сердце.

Молодые рабочие, колхозники! Неустанно давайте оружие фронту, изо дня в день повышайте производительность труда на заводах, шахтах, колхозных полях.

В это суровое для родины время духом железной дисциплины и большевистской организованности должен быть проникнут каждый час нашей жизни.

Никакие испытания не заставят нас дрогнуть, до тех пор не успокоится наша ярость и не насытится наша месть, пока не будет полностью очищена наша земля от немецких оккупантов.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша родина!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш Сталин!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 19 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 автомашин с войсками, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Полк пехоты и 40 танков противника атаковали наши опорные пункты в районе рабочего поселка. Наши части отбили атаку и отбросили немцев на исходные позиции. Подтянув еще 30 танков, противник вновь перешел в наступление. Гитлеровцы понесли большие потери в танках и живой силе, но не добились успеха. К исходу дня бой продолжался на прежних рубежах. Нашими бойцами отбиты также все атаки противника в районе одного из заводов. Пленные немецкие солдаты сообщили, что немецкие дивизии, которые участвовали в наступлении последних дней, потеряли за эти дни 70 процентов личного состава.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы подразделения под командованием т. Молочевского ружейно-пулеметным и минометным огнем истребили до двух рот румынских солдат и офицеров, уничтожили 3 пулемета и подавили огонь двух минометных батарей противника. Зенитчики Н-ской части сбили 2 немецких самолета.

В районе Моздока наши части вели бои с противником. Овладев ночью одним населенным пунктом, наши подразделения продолжили теснить гитлеровцев и выбили их с одного рубежа. В результате боев на этом участке уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров. Захвачен склад продовольствия и обмундирования противника, а также различное вооружение.

Юго-восточнее Новороссийска подразделения морской пехоты под командованием т. Гордеева отбили атаку противника и истребили до 100 вражеских солдат и офицеров. На другом участке рота румын атаковала отделение младшего командира Степанова. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем рассеяли румын. Группа бойцов под руководством лейтенанта Щеткина, действуя в тылу врага, уничтожила 10 повозок с военными грузами и 40 немецких солдат

и офицеров.

Отряд орловских партизан за две недели организовал крушение 4 воинских эшелонов противника. Уничтожено 4 паровоза, 18 вагонов с боеприпасами, 2 цистерны с горючим и 4 платформы с артиллерией. Кроме того повреждены 73 вагона с разными военными грузами.

Другой партизанский отряд в боях с немецкими захватчиками истребил более 600 гитлеровцев и уничтожил 18 автомашин. Смелую операцию провела группа партизан этого отряда, обманувшая немецких железнодорожников. На одном из разъездов партизаны уничтожили охрану, перевели стрелки и пустили один немецкий эшелон навстречу другому эшелону. В результате столкновения разбито 42 вагона с различным вооружением.

Немецко-фашистские мерзавцы превратили в развалины древний русский город Новгород. В центральной части города многие улицы буквально сравнены с землей. Гитлеровцы взорвали и сожгли не только школы, театры, больницы, биб-

лиотеки и другие культурные учреждения, но и ценнейшие памятники старины. Фашистские громилы превратили в груды камней старый Новгородский кремль, взорвали памятник русскому водчеству — Софийский собор и многие другие сооружения, представляющие огромную историческую и культурную ценность. Кирпич разрушенных зданий немецкие захватчики употребляют на строительство военных укреплений. В городе теперь нет советских жителей. Все они выселены или отправлены на принудительные работы.

Население Греции оказывает упорное сопротивление немецким и итальянским оккупантам. В районе озера Агринион вооруженные крестьяне напали на итальянский гарнизон, истребили 29 оккупантов и ушли в горы. Итальянский карательный отряд арестовал в окрестных селениях свыше 400 заложников. Греческие патриоты совершили налет на лагерь, в котором находились арестованные, перебили охрану и освободили заложников.

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шею бирки.



На снимке: Колхозник Лашчкин со своей семьей. Фото П. Петрокас. Фотохроника ТАСС.

Кондрат Титов подбил еще три танка

Вся страна знает о подвиге 33 воинов, остановивших врага на одной из высот под Сталинградом. Тридцать три богатыря преградили дорогу 70 немецким танкам, уничтожили 27 фашистских машин и заставили остальных отступить (см. «Правду» от 23 сентября с. г.).

В этом беспримерном бою, в числе других, отличились Семен Калита, Кондрат Титов и Василий Матюшенко. Красноармеец Калита поджег бутылками три немецких танка, красноармейцы Титов и Матюшенко уничтожили по две вражеских машины. Недавно они совершили новый подвиг.

Четырнадцать храбрецов под командованием старшего лейтенанта Г. Носкова обороняли один из участков западной окраины Сталинграда.

Советские воины снова прославили свое оружие. Горстка героев отразила шесть атак, в которых участвовали немецкая пехота и 12 танков. В результате этой неравной схватки на поле боя осталось много трупов гитлеровцев и 6 подбитых немецких танков.

В этом сражении особенно прославился Кондрат Титов. Он подбил три вражеских танка и уничтожил 33 гитлеровцев. Район Сталинграда.

Денные вещи — защитникам родины

На полях сражений, в районе Сталинграда, в предгорьях Кавказа идут невиданные в истории ожесточенные бои. Над советской родиной нависла серьезнейшая опасность. Наш народ понимает, что идет борьба не за жизнь, а за смерть. Гитлеровские разбойники угрожают самой существованию нашей родины, нашей жизни, нашим семьям. Враг несмотря на огромные потери в технике и людях рвется к жизненно необходимым центрам нашей страны — Баку и Сталинграду.

Наша доблестная Красная Армия отражает бешеные атаки гитлеровцев стойко, эшелоны любимую родину. Жесткие бои нашей доблестной Красной Армии с гитлеровцами происходят в суровых зимних условиях.

Советский народ горячо любит свою доблестную Красную Армию и проявляет свою любовь к ней, заботу, обеспечение ее бойцов и командиров всем необходимым для разгрома врага. Любовь и забота о ней рабочие, колхозники и интеллигенция нашего района выражает в сборе теплых вещей.

Сейчас по всем колхозам, предприятиям и учреждениям этого района проходят сборы теплых вещей для Красной Армии. На районный склад в течение пяти октября месяца поступило 1170 килограмм

шерсти, 850 овец, 148 пар валенных сапог, 240 пар носков, 72 полушубка, 31 меховой жилет, 81 пара белья, 49 пар перчаток и ряд других вещей. Всего на районный склад поступило полторы тысячи вещей. Это важнейшее, политической важности, государственное мероприятие проходит успешно в тех предприятиях, колхозах и совхозах района, где сами руководители включились в это дело, где партийные, комсомольские и профсоюзные организации оживили работу колхозов по сбору теплых вещей для Красной Армии, где привлечен актив в помощь этим комиссиям, а главное, где проводится массово-политическая работа среди населения.

Только в результате хорошо организованной политико-массовой работы со стороны председателя Лысковского сельсовета т. Владимирского, секретаря парторганизации т. Горского и председателей колхозов собрано по сельсовету 114 килограмм шерсти и больше сотни других вещей.

Именно проходит сбор по Белозерхьянскому, Великовскому, Просенковскому сельсоветам. Больше 60 организаций города принимают так же активное участие в сборе теплых вещей. Однако в ряде учреждений и колхозах района, в результате недооценки этого важнейшего государственного мероприятия

со стороны хозяйственных, партийных, комсомольских и профсоюзных руководителей работа по сбору теплых вещей пушени на самотек или совсем не проводится, а иногда собранные вещи месяцами не сдаются на районный склад и в мастерские. Чем другим, как не этим можно объяснить, что от колхозников и интеллигенции Гуглянского, Островского, Ежовского сельсоветов не поступило на склад ни одной вещи.

Состоявшаяся на днях областная радиопередача, посвященная сбору теплых вещей для Красной Армии, показала, что в нашем районе это важнейшее оборонное мероприятие проводится неудовлетворительно.

Медлить со сбором теплых вещей нельзя. Защитники родины должны быть своевременно обеспечены всем необходимым для успешных боевых действий осенью и зимой.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

В. МАКАРСВ,
секретарь РК ВЕЦ(б).



Приступили к выпуску спичек

Лысковская артель «Красная спичка» приступила к выпуску 6000 этикеток спичек. Артель будет выпускать 12.500 этикеток в день. Давыдова.

Решение правления не выполняют

Председатель Петровского колхоза «Красные поляны» т. Баканов и полевод т. Шарabanov Н. С. до сего времени не поняли важности своевременного взмета зяби. На 18 октября план подъема зяби выполнен только на 25 проц.

Правление колхоза постановило — поднимать ежедневно зяби по 20 га, в день. Бригадирам каждый вечер дается наряд по подъему зяби. Однако, председателю и полеводу колхоза не требуют выполнения нарядов бригадирами по подъему зяби.

17 октября было поднято зяби только 8,5 га, вместо 20 га. Бригадир Грузинов С. в течение четырех суток не выделял ни одной лошади на подъем зяби, этим самым нарушал решение правления. Правление к нарушителю не принимает мер. План зяблевой вспашки должен быть выполнен. Условия в колхозе для этого есть. Надо по-боевому всем бригадирам выполнять решение правления и на основе социалистического соревнования завершить качественно и в срок подъем зяби.

Не уделяют внимания

В колхозах Ежовского сельсовета нет, и парторганизации это не беспокоит. В колхозах этого сельсовета много молодежи. Прямая обязанность парторганизации работать с молодежью, вовлечь ее в комсомол и вести систематически воспитательную работу с ней.

Шагалов.

ПОРА НАЛАДИТЬ РАБОТУ

Зима не за горами. В этом периоде должны быть подготовлены все культурные очаги — клубы, красные уголки, библиотеки. Но не так обстоит

дело в с. Черная Маза. В имеющемся клубе не ведется никакой культурной работы. Нет и культработника. Культинвентарь весь растащен. Молодежь по вечерам предоставлена сама себе, бездельничает, ее досуг никто не организует.

Правлению колхоза и комсомольской организации нужно по серьезному подойти к вопросу культурно-массовой работы. Выбрать культурника и наладить работу в клубе.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Производится прием посылок весом до 5 килограмм сроком до 1 января 1943 года в адрес бойцов и начальствующего состава ДКА и ВМФ и адрес частей и учреждений расположенных в тылу. Об условиях справиться на почте.

Лысковскому Промкомбинату требуются:

звонки, жестяницы, ученики мастерские: часовую, сапожную, несерийную, вально-сапожную, овчино-шубную и другие, а так же дается работа на дом. Райпрокомбинат.

Н. Петров.

УБЕЙ НЕМЦА

рашские мушкетеры переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовичи, Орловской области есть самоток в которой раньше вытаскивали сало из туш павшего скота. Немцы ввезли и приспособили эту самоток для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Летят смерти! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командар Дадашев рассказывал: — В одной деревне я видел битые в землю пять заостренных копьев на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Кем Гардин показал, что немцы вскрывали советским де-

ше расхотать патронов». Дети погибали в страшных мучениях.

Дни и ужасы список преступлений немцев варваров. Как дичье зверя, бродят они по нашей земле. Там где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток, страшней тех, которыми они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всеческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там муки — мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помощники. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое

чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, крошь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганые лапы топтали нашу землю. — Убей немца! — требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепчут отправленные на каторжную работу в Германию:

— Убей немца! Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву: